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1. Ile jest grup języków używanych w Europie:
a) 7		b) 5		c) 3.
2. Które z podanych poniżej słów zaczyna się na tę samą literę w wielu językach europejskich:
a) dom		b) matka		c) ojciec.
3. Najdłuższy wyraz świata (chemiczna nazwa białka tytyny) ma 189819 liter i wymówienie go zajmuje:
a) ok. 2 godzin		b) ok. 3,5 godziny		c) ok. 1,5 godziny.
4. Twórcą międzynarodowego języka esperanto był:
a) J.R.R. Tolkien		b) Thomas Mann		c) Ludwik Zamenhof.
5. Słowo „szereg” zostało zapożyczone do języka polskiego z języka:
a) węgierskiego		b) portugalskiego		c) niemieckiego.
6. O jakiej narodowości poeta powiedział niegdyś, że „(…) nie gęsi, swój język mają”:
a) o Szwedach		b) o Ukraińcach		c) o Polakach.
7. Który z języków europejskich jest nazywany „skamieliną językową”, czyli najbardziej archaicznym żywym językiem w Europie:
a) gaelicki		b) litewski		c) łaciński.
8. Ile języków ma status języka urzędowego na terenie Unii Europejskiej:
a) 21		b) 24		c) 27.
9. Który z języków słowiańskich nie wyraża przypadków końcówkami słów: 
a) bułgarski		b) polski		c) chorwacki.
10.  Nazwiska w języku islandzkim tworzy się od:
a) miejsca urodzenia	b) imienia matki dziecka	c) imienia ojca dziecka.



Klucz: 1a, 2b, 3b, 4c, 5a, 6c, 7b, 8b, 9a, 10c
